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PRESSEINFORMATION

Aktuelle Neuerscheinung: „Vom Meister zum Manager“
München, April 2007. Das Aufgabenfeld von Werkstattinhabern und 

–geschäftsführern wird immer vielfältiger und komplexer. Sie müssen sich daher, wenn Sie auch morgen noch erfolgreich sein wollen, bereits heute vom Techniker zum Manager entwickeln. Spezifisches Wissen über betriebswirtschaftliche Themen ist dabei von erfolgsentscheidender Bedeutung. Der Auto Business Verlag veröffentlich hierzu die Broschüre „Vom Meister zum Manager“. 
Die Broschüre „Vom Meister zum Manager“ vermittelt in einfacher, klarer Sprache wichtiges betriebswirtschaftliches Handwerkszeug. Die 64 Seiten umfassende Broschüre liefert praxiserprobte Handlungsanweisungen, wie der Einsatz betriebswirtschaftlicher Methoden ins Tagesgeschäft des Unternehmers integriert werden kann. Für den Unternehmer wird damit der regelmäßige Umgang mit kaufmännischen Vorgängen genauso selbstverständlich, wie der Umgang mit komplexer Diagnosetechnik. 
Eine Prioritätenliste hilft, sich auf die wesentlichen Aufgaben zu konzentrieren. Außerdem endet jedes der sechs Kapitel mit Checklisten und Praxistipps, die der Unternehmer direkt auf seine eigene Betriebssituation anwenden kann. Den oft vernachlässigten Bereichen Werkstattorganisation, Kundenorientierung und Mitarbeiterführung widmet die Broschüre je ein eigenes Kapitel. Die Autorin Eva Elisabeth Ernst stellt dabei klar: Auch auf die „weichen Faktoren“ kommt es an, um sich im harten Wettbewerb zu behaupten.
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