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PRESSEINFORMATION

Die neue Hauptuntersuchung
§ 29, §47a und Wichtiges aus der StVZO
München, Oktober 2006. Zum 1. April 2006 durch den Gesetzgeber große Teile der Hauptuntersuchung und der Abgasuntersuchung neu geregelt. Das Buch „Die neue Hauptuntersuchung“ kommentiert die neuen Regelungen und macht sie so auch für Nichtjuristen verständlich und anwendbar. 
Die 41. Verordnung zur Änderung straßenverkehrsrechtlicher Vorschriften ist die bedeutendste Änderung für die regelmäßige technische Überwachung von Fahrzeugen seit 1998. So sieht die neue Verordnung die Zusammenfassung der Hauptuntersuchung und der Abgasuntersuchung in einem zeitlich gestuften Verfahren vor. Zugleich wurde die Untersuchung der Abgase und Geräusche von Krafträdern sowie die Untersuchung elektronisch geregelter Fahrzeugsysteme eingeführt. Damit ordnet der Gesetzgeber eine Anpassung der Hauptuntersuchung an den technischen Fortschritt an. Geprüft werden müssen alle sicherheits- und umweltrelevanten elektronischen Bauteile.
Ebenfalls im Buch enthalten ist die 42. Verordnung zur Änderung straßenverkehrsrechtlicher Vorschriften, die die Zulassung sowie auch die Untersuchungsvorschriften von Gasfahrzeugen regelt.
„Die neue Hauptuntersuchung“ richtet sich an Werkstätten und Autohäuser, in denen die HU und die AU durchgeführt werden. Diese Betriebe sind dazu verpflichtet, die aktuellen Versionen der Paragrafen 29 und 47a vorhalten. Das Buch beinhaltet diese sowie wichtige straßenverkehrsrechtlichen Paragrafen, mit denen Werkstatt-Mitarbeiter regelmäßig in Kontakt kommen. Die ausführliche und leicht verständliche Kommentierung vereinfacht die tägliche Arbeit – auch für Sachverständige und die Mitarbeiter der Prüforganisationen. 
Die neue Hauptuntersuchung
§29, §47a und Wichtiges aus der StVZO
Autor: Dipl.-Ing. H. Braun
19. Auflage 2006
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