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PRESSEINFORMATION

Grundlagen der Automobilwirtschaft
Die gesamte Branche in einem Buch
München, Dezember 2005. Mehr als elf Jahre nach der ersten Auflage ist das Buch „Grundlagen der Automobilwirtschaft“ nunmehr zum vierten Mal in einer inhaltlich grundlegend überarbeiteten Form erschienen. Drei Herausgeber und 13 namhafte Autorinnen und Autoren haben die Automobilbranche unter die Lupe genommen und dabei vor allem auch aktuelle Entwicklungen aufgegriffen. 
In „Grundlagen der Automobilwirtschaft“ wird zunächst das Automobil aus verkehrs- und wirtschaftspolitischer Perspektive dargestellt sowie die Wertschöpfungskette des Automobils analysiert. Darüber hinaus finden Globalisierungstendenzen, das Management der einzelnen Autohausbereiche sowie Mobilitätsdienstleistungen ihren Platz. Die Internetkommunikation, rechtliche Rahmenbedingungen des selektiven Automobilvertriebs, das Management von Kooperationen und Fusionen im Automobilhandel sowie die Führung von Automobilhändlergruppen werden praxisnah erläutert. Ergänzend fließen Themen wie der Mehrmarkenvertrieb, wesentliche Controllingaspekte sowie das Finanz- und Investitionsmanagement im Autohaus ein. Die Profilierung von Autohäusern im Wettbewerbsumfeld und das Personalmanagement runden das Themenspektrum des Buches ab und machen es zum umfassenden Nachschlagewerk der Branche. 
„Grundlagen der Automobilwirtschaft“ richtet sich an alle Praktiker und Manager aus der Branche, aber auch an Schüler und Studenten. Definitionen, Zusammenfassungen, Abbildungen und Tabellen untergliedern die Inhalte und ermöglichen die Ableitung von eigenen strategischen und operativen Aufgabenstellungen. Für eine weitere Vertiefung der Inhalte befinden sich am Ende der jeweiligen Kapitel Hinweise auf weiterführende Literatur. 
Zur leichteren Navigation durch die vielfältigen Inhalte des Buches wurde das Layout grundlegend überarbeitet.
Grundlagen der Automobilwirtschaft
Willi Diez, Stefan Reindl, Hannes Brachat (Hrsg.)
4. Auflage 2005
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