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PRESSEINFORMATION

Mehr Geld verdienen mit Gebrauchtwagen
Die besten Strategien

München, September 2005. Das Neuwagen-Geschäft stockt, nur mit hohen Nachlässen werden noch Geschäfte gemacht. Ein Blick auf die Rendite lässt schnell Ernüchterung einkehren. Sehr zukunftsträchtig hingegen ist das Geschäft mit Gebrauchtwagen - nicht zuletzt wegen seiner Bedeutung für den Service-Bereich.

Die neue Auflage von „Mehr Geld verdienen mit Gebrauchtwagen“ erklärt anhand vieler Beispiele aus der Praxis, wie sich im attraktiven GW-Geschäft Erträge maximieren und Risiken minimieren lassen. Dazu bedarf es einer ausgefeilten Strategie, zu der dieses Buch wertvolle Anregungen und Tipps liefert. Besonders ausführlich werden dabei die Themen Sortimentsmanagement, Markenkonzept und Standzeiten-Management erläutert.

Ausschlaggebend für den Erfolg im GW-Geschäft sind aber nicht zuletzt die verkaufsfördernde GW-Präsentation sowie wirkungsvolle Werbung. Auch hier bietet „Mehr Geld verdienen mit Gebrauchtwagen“ die Möglichkeit, von den Ideen der Besten zu lernen und zu profitieren. 

Autor Erwin Wagner rät, das Gebrauchtwagen-Geschäft in den Mittelpunkt der Autohaus-Aktivitäten zu stellen. Er zeigt Erfolgsstrategien auf, die zur Umsetzung dieser Idee notewendig sind. 
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