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Autokaufrecht von A-Z
Das Lexikon für den kaufrechtlichen Alltag im Autohaus – jetzt im Taschenbuch-Format

München, Juni 2005. Wie zu erwarten war, hat das im Zuge der Schuldrechtsreform 2002 geänderte Kaufrecht viele Unsicherheiten mit sich gebracht, die der gerichtlichen Klärung bedurften. Gut drei Jahre nach der Reform liegen jetzt zahlreiche Urteile vor, die auch das Autokaufrecht weiter schärfen. 

Das Lexikon „Autokaufrecht von A-Z“ wurde deshalb in seiner zweiten Auflage überarbeitet und um zahlreiche aktuelle Beispiele aus der Rechtsprechung sowie neue Stichwörter ergänzt. Dank der alphabetisch sortierten Fachbegriffe liefert „Autokaufrecht von A-Z“ schnell Antworten zu konkreten rechtlichen Fragestellungen und eignet sich damit besonders als ständig verfügbarer Ratgeber für den kaufrechtlichen Alltag im Autohaus. Ebenso ist das Lexikon eine sinnvolle Ergänzung zu Fach- und Lehrbüchern für die Aus- und Weiterbildung.

Zusätzlich zum Lexikon enthält das Buch „Autokaufrecht von A-Z“ auch die wichtigsten Paragrafen des Bürgerlichen Gesetzbuches (BGB) sowie die Allgemeinen Geschäftsbedingungen für den Verkauf von Neu- und Gebrauchtfahrzeugen nach den Vorgaben des ZDK. Musterformulare runden das Nachschlagewerk ab. 
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