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PRESSEINFORMATION

Die Ertragperle Gebrauchtwagen auf Hochglanz polieren
Mit einer eigenen Hausrichtlinie zum Erfolg

München, September 2005. Kaum ein Bereich im Automobilgeschäft ist derart komplex wie der Handel mit gebrauchten Automobilen. Nur wenige Betriebe können von sich behaupten, dass sie ihre gebrauchten Fahrzeuge effizient vermarkten und zum dauerhaften Renditebringer im Autohaus gemacht haben. 

Die Rendite im Gebrauchtwagen-Geschäft liegt vor allem in den Prozessen im Autohaus und viel weniger im Produkt „Gebrauchtwagen“ an sich begründet. Einen entscheidenden Wettbewerbsvorteil hat also derjenige, der durch eine perfekten Abwicklung der Geschäfte die Standzeiten seiner Gebrauchtfahrzeuge deutlich reduzieren kann.

Die neue Broschüre „GW-Prozesse optimal gestalten“ aus dem Auto Business Verlag setzt genau an diesem Punkt an. Die der Broschüre auf CD-ROM beliegenden Richtlinien-Vorlage ermöglicht die schnelle und vor allem individuelle Erstellung von Handling-Standards, durch die sämtliche GW-Prozesse im Autohaus systematisch gesteuert werden können.

Die Vorlage kann ohne spezielle Software-Kenntnisse jederzeit verändert und an individuelle Bedürfnisse angepasst werden. Die Aufgaben einzelner Mitarbeiter werden genau definiert und in der Richtlinie festgehalten. So schaffen Unternehmer standardisierte Abläufe, bei deren Einhaltung das oft vernachlässigte Geschäft mit den Gebrauchten zur Ertragsperle im Autohaus werden kann. 
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