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 „Fit für den Preiskampf“ 

- Fahrzeug- und Lagerkostenrechnung - 
München, April 2006. Auf dem deutschen und europäischen Transportsektor herrscht eine Konkurrenzsituation wie nie zuvor. Der Preisdruck ist mörderisch. 

Ein straffes Kostenmanagement ist deshalb überlebenswichtig – für deutsche Transportunternehmer genauso wie für Entscheider im Werkverkehr und in Speditionen mit eigenem Fuhrpark. Denn nur wer seine Kosten kennt, kann sie auch kontrollieren. Die überarbeitete Neuauflage des Ratgebers „Fit für den Preiskampf“ behandelt die praktische Realisierung der (Prozess-) Kostenrechnung. Hauptbestandteil ist dabei die Berechnung der Kosten des Fuhrparks. 

Wie man Kosten richtig erfasst, Preise und Angebote kalkuliert oder Haustarife erstellt, wird mit konkreten Rechenbeispielen, einfachen Modellen und diversen Checklisten dargestellt. Das Buch enthält neu auch ein Kapitel zum Thema Lagerkostenrechung und liefert Anregungen, wie die Lagerhaltung und der Warenumschlag durch moderne Kostenrechnungsmethoden optimiert werden können. Merksätze, präzise Grafiken und ein ausklappbarer Kontenplan mit Kopiervorlagen erleichtern die Umsetzung in die Praxis. Die beiliegende CD-ROM enthält ein einfaches Kalkulationstool. 
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