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Produktinformation
„Was Radfahrer wissen sollten“
- Regeln – Empfehlungen – Tipps - 

München, September 2005. Die Bedeutung des Fahrrades als Verkehrsmittel nimmt seit Jahren zu. Allein in den Großstädten hat sich die Anzahl der Radwege seit Mitte der 70er Jahre mehr als verdoppelt. Rad fahren macht Spaß, hält fit und gesund. Alles spricht dafür. Doch haben viele Radfahrer den Ruf, keine besonders disziplinierten Verkehrsteilnehmer zu sein. So genannte „Rad-Rowdies“ schaffen es sogar auf die Titelseiten der Boulevardpresse. 

Die Zahl der teilweise schweren Unfälle und somit die Anzahl der verletzten Radfahrer steigt stetig. Da Radfahrer bei Unfällen über keinerlei Knautschzonen verfügen, sollten sie im eigenen Interesse vorausschauend und defensiv fahren. Die neue Broschüre „Was Radfahrer wissen sollten“ liefert Erwachsenen Tipps, Empfehlungen und Regeln für den Umgang mit dem Fahrrad. Sie enthält alle wichtigen Informationen zum Fahrrad als Verkehrsmittel.

Sie weist auf die häufigsten Unfallursachen und deren Vermeidung hin und zeigt auf, wie man sich bei einem Unfall oder einer Reifenpanne richtig verhält. Eine Übersicht erläutert, welche Ausrüstung ein verkehrssicheres Fahrrad haben muss. Die Broschüre liefert außerdem Hinweise zur Pflege und Wartung des Drahtesels und gibt Tipps für die richtige Versicherung von Rad und Radfahrer. Eine Zusammenstellung der wichtigsten Verkehrsregeln und –zeichen sowie eine Bußgeld-Tabelle für Radfahrer runden das Büchlein ab. 
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