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PRESSEINFORMATION
Das „Servicehandbuch 2008“ ist ab sofort erhältlich

München, September 2007. Der Serviceberater ist das entscheidende Bindeglied zwischen dem Kunden und dem Kfz-Betrieb und das zu einem Zeitpunkt, in dem das Servicegeschäft wesentlich mehr Rendite bringt als der Verkauf. Um den Serviceberatern Unterstützung bei ihrer wichtigen Aufgabe zukommen zu lassen, erscheint im Auto Business Verlag nun zum dritten Mal das „Servicehandbuch 2008“, der Info-Taschenkalender für Serviceberater.
Mit dem „Servicehandbuch 2008“ speziell für die Zielgruppe der Serviceberater wollen wir der immer stärker werdenden Bedeutung dieses Berufes für die Automobilbranche gerecht werden. Als Taschenbuch mit Kalendarium und vielfältigen Informationen soll es ein ständiger Begleiter, Rat- und Ideengeber für Serviceberater sein. Neben branchen-relevanten Messeterminen enthält der großzügig gestaltete Kalender genügend Platz für eigene Notizen und Eintragungen. 

Der Infokalender bietet allgemeine Informationen zu den Themen Erste Hilfe, Arbeits-sicherheit und Verhalten bei einem Unfall. Zur Unterstützung im beruflichen Alltag wurde der Themenbereich „Service verkaufen“ gründlich überarbeitet. Er informiert unter anderem über telefonische Kundenzufriedenheitsnachfrage, Rechnungserläuterung, aktiven Serviceverkauf und ganz neu über Verdeckpflege und Dieselpartikelfilter. 
Rechtliche Hintergründe und eine Urteilesammlung findet der Serviceberater im aktualisierten Themenbereich „Recht kompakt“. 
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