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Pressemeldung
EU-Berufskraftfahrer: Erstes Modul für die Weiterbildung Bus verfügbar
München, September 2007. 
Die durch das Berufskraftfahrerqualifikationsgesetz (BKrFQG) verpflichtende Weiterbildung für gewerbliche Linien- und Reisebusfahrer muss bis 10.9.2013 erstmals absolviert werden. Ausbildungsstätten und Unternehmen haben bereits jetzt die Möglichkeit, mit der Weiterbildung zu beginnen. Passend dazu ist das erste Modul Eco-Training für die Weiterbildung Bus im Verlag Heinrich Vogel erschienen. 
Zielsetzung des Berufskraftfahrer-Qualifikations-Gesetzes (BKrFQG) ist unter anderem die Förderung einer wirtschaftlichen Fahrweise. Das Modul "Eco-Training" bildet daher den Auftakt der 5-teiligen Weiterbildungsreihe 
„EU-Berufskraftfahrer“ aus dem Verlag Heinrich Vogel. 

Eine wirtschaftliche Fahrweise wirkt kostendämpfend, und das nicht allein durch sinkenden Kraftstoffverbrauch, sondern auch durch eine verschleißärmere Fahrweise. Durch die Durchführung von Eco-Trainings können so erhebliche Einsparpotentiale realisiert werden. 

Die Inhalte des Moduls "Eco-Training" sind daher unter anderem:

· Analyse der Fahrwiderstände 

· Richtige Wartung des Fahrzeugs 

· Analyse von Verbrauchskurven 

· Fahren nach Drehzahlmesser 

· Einsatz von Anlagen zur Geschwindigkeitsregelung 

· Wirtschaftliches Fahren

Erschienen sind nun das Trainer-Handbuch, das Arbeits- und Lehrbuch sowie das Folienprogramm. 

Das Trainer-Handbuch Eco-Training ermöglicht es dem Ausbilder, den Teilnehmern in leicht verständlicher Form Kenntnisse über eine wirtschaftliche Fahrweise zu vermitteln. Es enthält didaktische Hinweise für die Unterrichtsvorbereitung und einen Ablaufplan für eine optimale Gliederung des Unterrichts. Aufgaben mit Lösungen helfen bei der Lernzielkontrolle der Teilnehmer.  

Eco-Training  
Trainer-Handbuch
Inkl. praktischem Sammelordner
VDV-Akademie (Hrsg.)

Günter Meyer

Softcover, 64 Seiten, 1. Auflage 2007
€ 24,90 (€ 26,64 inkl. MwSt.) 

Bestellnummer: 24700Z

Das Arbeits- und Lehrbuch Eco-Training fasst die Inhalte des ersten Schulungsmoduls sinnvoll für den Teilnehmer zusammen. Aufgaben nach jedem Kapitel und am Ende des Buches ermöglichen den Teilnehmern einen schnellen Wissens-Check. Es eignet sich hervorragend zur Vor- und Nachbereitung für die Schulung sowie zum Einsatz während des Unterrichts. 

Eco-Training  
Arbeits- und Lehrbuch
Inkl. praktischem Sammelordner
VDV-Akademie (Hrsg.)

Günter Meyer

Softcover, 64 Seiten, 1. Auflage 2007

€ 9,90 (€ 10,59 inkl. MwSt.) 

Bestellnummer: 24701Z

Das Folienprogramm Eco-Training enthält 84 animierte und veränderbare PowerPoint-Folien auf CD-ROM, die ideal in der Schulung eingesetzt werden können. Die Inhalte des Folienprogramms bauen auf den Inhalten des Trainer-Handbuchs und des Arbeits- und Lehrbuchs auf. Sie enthalten eine durchdachte Mischung aus Illustrationen, Fotos und Textinhalten.

Eco-Training 
Folienprogramm

Frank Lenz

CD-ROM mit 84 PowerPoint-Folien, 

€ 89,00 (€ 105,91 inkl. MwSt.) 

Bestellnummer: 24703
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