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PRESSEINFORMATION

Dem Kunden gerecht werden
3. Auflage von „Der professionelle Serviceberater“ erschienen
München, Juni 2006. Die Rückläufige Zahl der Werkstätten in Deutschland macht deutlich, wie hart umkämpft der Markt für Wartung, Reparatur und Unfallschadenabwicklung in Deutschland ist. 
Trotz aller Schwierigkeiten ist der Service aber nach wie vor ein wichtiger Umsatzgenerator im Autohaus. Professionelle Serviceberater sind dabei der Schlüssel zu einem erfolgreichen Servicegeschäft. Sie müssen die Wünsche und Erwartungen der Werkstattkunden nicht nur erkennen sondern auch erfüllen, um möglichst stabile Kundenbeziehungen aufzubauen.
Mit der Gründung der markenübergreifenden Gütegemeinschaft „Geprüfte/-r Automobil-Serviceberater/in“ wurde 1998 der Grundstein zur Qualifizierung von Serviceberatern im Autohaus gelegt. Christian Sieg und Thomas Ippendorf decken in ihrem Leitfaden praxisnah und anhand vieler Beispiele alle Bereiche ab, die für die Qualifizierung zum/zur „Geprüften Automobil-Serviceberater-/in“ grundlegend sind.

Mit der dritten Auflage des Werkes wurde die „Bedarfsanalyse“ als zentraler Grundstein einer professionellen und erfolgreichen Beratung noch stärker in den Vordergrund gerückt. Das Kapitel „Branche und Markt“ wurde grundlegend überarbeitet. Neu sind auch die Lernfragen, die am Ende eines jeden Kapitels den Leser dazu animieren sollen, das Gelesene aktiv zu wiederholen. Damit wird ein noch besserer Lerneffekt erzielt als bisher. Das Buch ist frei von markenspezifischen Regelungen oder Prozessen und daher auch für hersteller- oder importeurspezifische Qualifizierungen als vertiefende und ergänzende Lektüre besonders geeignet.
Der professionelle Serviceberater
Die eigene Qualifizierung aktiv gestalten
Christian Sieg / Thomas Ippendorf 

3. Auflage 2006
Softcover, 17 x 24 cm, 320 Seiten

ISBN 3-89059-040-3
€ 66,00 (€ 70,62 inkl. MwSt.)

Direkt zu beziehen beim:

Auto Business Verlag

Tel. 0180 / 5 25 16 25 (0,12€/Min)

www.autohaus-online-shop.de


Kontakt für Pressefragen:

Stephan Sperling

Marketingreferent

Neumarkter Straße 18

81673 München

Tel. 089/4372-1241

Fax 089/4372-2280

stephan.sperling@springer.com

Diesen und viele weitere Pressetexte sowie alle Produktabbildungen in Druckqualität finden Sie auch im Internet:

www.autohaus-online-shop.de/presse
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