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Kooperationen und Fusionen professionell gestalten und umsetzen
München, Februar 2006. Im deutschen Kfz-Gewerbe ist mehr denn je der Trend zur intensiven Zusammenarbeit zwischen verschiedenen Unternehmen zu beobachten. Auf diese Weise können Lagerbestände gesenkt, Personalkosten reduziert oder die Werkstattauslastung gesteigert werden. Oft soll auch das vom Kunden wahrgenommene Leistungsangebot entsprechend ausgebaut werden.
Kooperations- und Fusionsgedanken liegen damit nicht immer zwangsläufig wirtschaftliche Probleme der beteiligten Unternehmen zugrunde. Vielmehr erkennen immer mehr Unternehmer die Chancen, die eine intensive und systematische Zusammenarbeit bietet. Trotz aller Vorteile sind Kooperationen und Fusionen aber auch mit nicht zu unterschätzenden Risiken verbunden. Diese können jedoch durch eine gründliche Vorbereitung und versierte Umsetzung des Vorhabens minimiert werden.
Besonders kompakt geht die neue Broschüre „Kooperationen/Fusionen gestalten und umsetzen“ auf die Besonderheiten der Zusammenarbeit von Betrieben des Kfz-Gewerbes ein. Ziele, Chancen und möglich Problemfelder stehen im Mittelpunkt. Von der Vorbereitung bis zur Umsetzung spannt die Broschüre den Bogen über alle Abläufe und bietet somit eine fundierte Grundlage für die Vorbereitung einer erfolgreichen Unternehmenszusammenarbeit. Besonderes Augenmerk liegt auf der Gestaltung der Kommunikationsprozesse mit den Mitarbeitern und Kunden, da von diesen Personengruppen der Erfolg einer Kooperation maßgeblich abhängt.

Der umfangreiche Anhang beinhaltet mit vielen Checklisten, Tabellen und Übersichten das Rüstzeug für eine schnelle und erfolgreiche Umsetzung des Vorhabens im eigenen Unternehmen. Konzeption, Planungsrechnung, Absatzplanung, Finanzierung und Personalplanung können so professionell durchgeführt werden. 
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