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PRESSEINFORMATION

Fahrzeughandel in der EU
Import und Export rechtssicher abwickeln

München, August 2005. Der EU-weite Fahrzeughandel ist seit Jahren interessant und lukrativ. Durch die Aufnahme weiterer Länder in EU vergrößert sich der potentielle Markt laufend. Dies bringt viele Chancen mit sich – gleichzeitig erhöht sich die Zahl der zu beachtenden Vorschriften enorm. 

Von deutschen Händlern werden jährlich 700.000 bis 900.000 Fahrzeuge ins europäische Ausland verkauft. Auch der Re-Import von meist neuen Fahrzeugen im Kleinwagen-Segment nach Deutschland stellt eine beachtliche Handelsgröße dar. Jährlich werden auf diesem Weg 130.000 bis 150.000 Fahrzeuge aus anderen EU-Ländern nach Deutschland re-importiert. Gute Renditemöglichkeiten kurbeln dieses Geschäft weiter an. 

Doch Vorsicht ist geboten. Zahlreiche Fallstricke sowie die unzähligen nationalen und internationalen Bestimmungen schaffen ein oft unkalkulierbares Risiko im EU-weiten Fahrzeughandel. Das neue Buch „Fahrzeughandel in der EU“ analysiert zur Vermeidung von Risiken die einzelnen Teilmärkte und geht auf deren Besonderheiten ein. Neben dem Thema „Geschäftsgrundlagen zur Export- und Importabwicklung“ beleuchtet das Buch vor allem auch die finanziellen Aspekte solcher Geschäfte. Zahlungsmodalitäten, die Umsatzsteuer im EU-Binnenmarkt und Nachweise für die Finanzbehörden werden deshalb ausführlich behandelt. Zahlreiche Musterformulare und kompakte Hinweise machen den Leser fit für die praktische Umsetzung der Inhalte. 
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