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Für mehr Sicherheit in Schulbussen
Fahreranweisung für Schulbusfahrer
München, Dezember 2005. Der Schulbus zählt zu den sichersten Verkehrsmitteln für Schülerinnen und Schüler überhaupt. Dennoch kommt es immer wieder zu Unfällen. Die Fahrer von Schulbussen tragen daher bei der Beförderung von Kindern eine besondere Verantwortung und sollten regelmäßig geschult und für den Umgang mit Kindern sensibilisiert werden.
Die neue „Fahreranweisung für Schulbusfahrer“ ist genau auf den Informationsbedarf im Schulbusverkehr abgestimmt und eignet sich besonders als Schulungsunterlage. Wichtige Anforderungen und Vorschriften werden in der acht Seiten umfassenden Broschüre kompakt und übersichtlich dargestellt. Praktische Tipps und farbige Abbildungen erleichtern das Verständnis. 
Aspekte wie die Beschilderung, die Anschnallpflicht, das Verhalten an Haltestellen, die Schulbusbegleiter und Vandalismus werden ausführlich erklärt. Wichtige Verhaltensregeln für Fahrer und Auszüge aus dem „Merkblatt für Fahrzeugführer im Schulbusverkehr“ runden die Fahreranweisung ab. Sollte es trotz aller Vorsichtsmaßnahmen doch einmal zu einem Unfall oder einer Panne kommen, findet der Fahrer in der Fahreranweisung nicht nur die Notrufnummern, sondern auch wichtige Hinweise zur Absicherung der Unfallstelle. 
Mit der abziehbaren Karte bestätigt der Fahrer den Erhalt der Fahreranweisung und verpflichtet sich, die Regelungen einzuhalten.
Fahreranweisung für Schulbusfahrer
Broschüre, 8 Seiten, DIN A4, farbig

€ 2,95 + MwSt. (Mindestabnahme: 10 Stück)

Bestell-Nr. 13973
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