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Lenk- und Ruhezeiten im Straßenverkehr
- Jetzt mit Kommentierung zur neuen Fahrpersonalverordnung -
München, 18.03.2008 Der Verlag Heinrich Vogel veröffentlicht die 18. aktualisierte Auflage des Praxisratgebers „Lenk- und Ruhezeiten im Straßenverkehr“. Das Buch richtet sich an alle Transport- und Busunternehmer, deren Fahrer sowie Ausbilder. Neu kommentiert wurden unter anderem die Fahrpersonalverordnung vom 22.01.08 und das Fahrpersonalgesetz vom 06.07.07.
Mit ihrer Überarbeitung sind die Fahrpersonalverordnung und das Fahrpersonal​gesetz an die EU-Regelungen angepasst worden. Fahrer, die der Fahrpersonal​verordnung unterliegen, müssen von nun an die gleichen Lenkzeiten, Fahrtunterbrechungen und Ruhezeiten einhalten, wie Fahrer, die der EU-Regelungen unterliegen. Die 18. aktualisierte und erweiterte Auflage des Praxisratgebers „Lenk- und Ruhezeiten im Straßenverkehr“ erläutert noch ausführlicher als bisher die neuen Regelungen. 

Ein weiterer Schwerpunkt liegt auf den seit 01.01.2008 geltenden neuen  Mitführpflichten sowie auf den von den EG-Regelungen abweichenden Vorschriften im AETR-Verkehr. Darüber hinaus beinhaltet der Praxisratgeber die wichtigsten Regelungen zum digitalen Kontrollgerät. Neu ist auch das Kapitel Sonderregelungen für Linienbusse, das die Lenk- und Ruhezeiten und Kontrollmittelvorschriften für Linienbusse unter und über 50 km zusammen​fasst. 

Kurzum: Der praktische Ratgeber hilft sowohl Unternehmern wie auch Fahrern, sich auf Änderungen im Fahrpersonal- und Arbeitszeitgesetz vorzubereiten.
Autor: Christoph Rang - ehemaliger Ministerialrat und Referatsleiter im Verkehrsministerium
Lenk- und Ruhezeiten im Straßenverkehr
Softcover, 256 Seiten, farbig, DIN A5, 18. Auflage
€ 21,90 (€ 23,43 inkl. MwSt.)
Bestell-Nr. 23013 (ISBN: 978-3-574-23013-4)
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