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Neueste Informationen zur Änderung der europäischen Sozialvorschriften

Lenk- und Ruhezeiten im Straßenverkehr

- Aktualisierter Praxisratgeber erschienen - 
München, Mai 2006. Die neue 16. Auflage der Broschüre „Lenk- und Ruhezeiten im Straßenverkehr“ informiert Transport- und Busunternehmer und deren Fahrer auf verständliche Weise über alle Sozialvorschriften, die ein deutscher Fahrer bei seiner Tätigkeit im In- und Ausland beachten muss. Neben den aktuell geltenden Lenk- und Ruhezeiten-Bestimmungen und den seit 1. Mai erweiterten Mitführpflichten enthält sie den amtlichen Text der am 11. April 2006 veröffentlichten „Verordnung (EG) Nr. 561/2006“ mit Kommentar. 
Die in dieser Verordnung geregelten neuen Lenk- und Ruhezeiten von Lkw- und Busfahrern treten am 11. April 2007 in Kraft. Sie sind in der Neuauflage bereits abgedruckt und kommentiert, damit sich die Betroffenen rechtzeitig auf die neue Situation einstellen können. „Highlight“ der neuen EG-Regelung ist die Festlegung einer Obergrenze von 56 Stunden für die wöchentliche Lenkzeit. Mit der neuen Verordnung haften erstmals auch Verlader und Disponenten. Sie sind verpflichtet, bei der Planung der Touren beziehungsweise beim Be- und Entladen auf die Einhaltung der Lenk- und Ruhezeiten-Regelungen zu achten. 
Seit dem 1. Mai ist das digitale Kontrollgerät für neu- beziehungsweise erstmals zugelassene Fahrzeuge obligatorisch. Das Buch enthält eine Übersicht über die wesentlichen Punkte, die nun zu berücksichtigen sind. Das Thema ist aber so komplex, dass dazu die separate Broschüre „Das digitale Kontrollgerät“ von Christoph Rang erhältlich ist. Der klare Aufbau und die aktualisierten Kommentare zu allen wichtigen Bestimmungen machen „Lenk- und Ruhezeiten im Straßenverkehr“ zu einem praktischen Begleiter in ganz Europa.  
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