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ADR 2009 - mit GGVSE, RSE und weiteren Vorschriften

- Aktuelle Neuauflage erschienen- 
München, November 2008

Gefahrgutprofis sind auf aktuelle Gefahrgutvorschriften angewiesen. Die 15. Ausgabe des Werkes „ADR 2009“ beinhaltet die neuen Vorschriften für das ADR, die zum 1. Januar 2009 in Kraft treten. Das frühe Erscheinen der neuen Ausgabe lässt dem Anwender Zeit, sich auf die Änderungen im neuen Jahr vorzubereiten. Dass jetzt alle Änderungen gegenüber dem ADR 2007 grau hinterlegt sind, erleichtert ihm diese Aufgabe.
In der trotz fast 1800 Seiten kompakten Broschüre ist neben den Teilen 1-9 des ADR ein umfangreiches Paket an Vorschriften und Verordnungen enthalten. 
Für eine bessere und schnellere Übersicht gibt es ein Stichwortverzeichnis über das gesamte Werk (also nicht nur das ADR) und für den schnellen Zugriff das praktische Sicht- und Kleberegister. In der zentralen Tabelle der Gefahrgüter sind alle Stoffe markiert, für die eine Fahrwegbestimmung nach der GGVSE zu beachten ist. 

Aus dem Inhalt:

· Anlagen A und B zum ADR 2009

· Gefahrgutbeförderungsgesetz

· GGVSE - Rahmenverordnung

· RSE

· GGAV - Gefahrgutausnahmeverordnung

· GbV - Gefahrgutbeauftragtenverordnung

· PO Gb - Gefahrgutbeautragten-Prüfungsverordnung

· GGKontrollV - Gefahrgutkontrollverordnung

· OrtsDruckV - Verordnung über ortsbewegliche Druckgeräte

· Alphabetische Stoffliste

· Richtlinien Binnenland

Auf die im Buch enthaltenen Inhalte sind Arbeitsgrundlage für eine ganze Reihe von Anwendern: von Schulungsunternehmen im Gefahrgutbereich, Gefahrgutbeauftragten, Speditionen und Transportunternehmern über die Chemische Industrie und Verlader bis hin zu Entsorgungsunternehmen.
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