Presseinformation

Prüfung nun auch für Fortbildung der Gefahrgutbeauftragten Pflicht

Neuer „Gefahrgutbeauftragter Prüfungstest“ unterstützt Vorbereitung 

München, Juli 2005. Angehende Gefahrgutbeauftragte schließen Ihre Grundausbildung mit einer Prüfung vor der Industrie- und Handelskammer (IHK) ab. Seit dem 1. Juli müssen sich aber auch altgediente Gefahrgutbeauftragte intensiv mit dem umfangreichen Prüfungsfragenfundus auseinandersetzen. Im Rahmen ihrer Fortbildung ist eine Prüfung als Schulungsnachweis nun für sie Pflicht, wenn sie weiterhin in ihrer Funktion tätig sein wollen.

Für die optimale Vorbereitung auf diese Prüfungen liefert der Verlag Heinrich Vogel den von einem neuen Autorenteam vollständig überarbeiteten „Gefahrgutbeauftragter Prüfungstest“. Er enthält den kompletten Fragenfundus der IHK (zu sämtlichen Verkehrsträgern) und die entsprechenden Lösungen. Alle Fragen in der IHK-Prüfung werden aus diesem Pool ausgewählt. Die Antworten beruhen auf dem Rechtsstand von Mitte 2005. Sie wurden von einem dritten Fachmann zusätzlich geprüft. 

Der Prüfungstest ist unentbehrlich für jeden angehenden oder gestandenen Gefahrgutbeauftragten. Zur Überprüfung des eigenen Wissens und auch für innerbetriebliche Schulungen sollte ihn jeder Gefahrgut-Verantwortliche einsetzen.

Aus dem Inhalt:

( DIHK-Fragenfundus zu allen Verkehrsträgern

( Lösungen zu den 1016 Fragen - mit Hinweisen auf die Rechtsquellen und Erläuterungen

Gefahrgutbeauftragter Prüfungstest 

IHK–Fragenfundus und Antworten
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