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Die optimale Prüfungsvorbereitung
Der Prüfungstest für die beschleunigte Grundqualifikation Lkw/Bus ist erschienen
München, Mai 2009
Der neu im Heinrich Vogel Verlag erschienene „Prüfungstest EU-Berufskraftfahrer“ bietet die optimale Vorbereitung auf die vorgeschriebene 90-minütige Prüfung vor der IHK. Das Buch enthält je zwei komplette Tests für Bus und Lkw, die sich an den offiziellen IHK-Prüfungen orientieren, sowie die dazu gehörigen Lösungen.
Zur Vorbereitung auf die IHK-Prüfung wurden je zwei komplette Tests für Lkw und Bus entworfen, die sich an den Inhalten, Fragestellungen, Layouts und Punkteverteilungen der IHK-Prüfungen orientieren. Zusätzlich enthält die Broschüre eine Fragenauswahl der vom Deutschen Industrie- und Handelskammertag (DIHK) veröffentlichten Musterprüfungen. 

Wie die Prüfungen der IHK bestehen die Übungstests aus Multiple-Choice- und offenen Fragen. Zu den vier Prüfungstests sind die entsprechenden Lösungen enthalten, die eine Kontrollmöglichkeit bieten. Auch für die DIHK-Fragen wurden Lösungsvorschläge erarbeitet.

Laut Berufskraftfahrer-Qualifikationsgesetz (BKrFQG) müssen gewerblich tätige Lkw- und Busfahrer zusätzlich zum Führerschein eine Grundqualifikation bzw. beschleunigte Grundqualifikation erwerben. Am Ende der vorgeschriebenen 140 Stunden Unterricht für die beschleunigte Grundqualifikation  steht eine 90-minütige Prüfung vor der IHK. Die Prüfungen für die Busfahrer finden bereits statt, für Lkw-Fahrer werden sie ab September 2009 durchgeführt.
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