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PRESSEINFORMATION

Neuerscheinung: Praxishandbuch Servicemarketing – So kommen Kunden in die Werkstatt 

München, April 2008. Der technische Standard der Fahrzeuge steigt, somit werden Reparaturen und Wartungsarbeiten immer seltener. Erfolgreiches Werkstatt-marketing ist in Zeiten des verschärften Wettbewerbs unverzichtbar. Aber wie füllen die Werkstätten ihre Auftragsbücher? 

Das neu erschienene „Praxishandbuch Servicemarketing - So kommen Kunden in die Werkstatt“ vom Autor Erwin Wagner zeigt, wie Werkstätten ihre Bestandskunden im Rahmen der Kundenbindung aktiv ansprechen, neue Kunden mit attraktiven Aktionen gewinnen und die Kunden zu regelmäßigen Check-Ups in die Werkstatt holen. 

Das Praxishandbuch beschreibt, wie effektive Werbung für Saison- und Sicherheitschecks, Mitnahmeöl und die HU/AU umgesetzt wird. Zentrales Thema ist dabei die Kundenkommunikation, besonders in Bezug auf den Preis. 

Zahlreiche Beispiele und Handlungsanleitungen ermöglichen dabei die eine direkte Umsetzung der Tipps in das Werkstattgeschäft.  

Der Autor: Erwin Wagner ist seit 1989 selbständiger Berater und Trainer in der Automobil- und Mineralölbranche. Neben seiner Beratungstätigkeit hält er zahlreiche Seminare zum Thema Autohandelsmarketing, Managementstrategie und Verkauf. 
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