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Mit Service Level Agreements Dienstleister optimal steuern
Neues Praxisbuch „Service Levels in der Logistik“ erschienen
München, Oktober 2007
Der Trend zum Outsourcing immer komplexerer Logistikdienstleistungen ist nach wie vor ungebrochen. Doch gelingt dies oft nur, wenn von Anfang an die Erwartungen und Anforderungen definiert und Regeln für die Zusammenarbeit aufgestellt werden. Der Schlüssel liegt dabei in der erfolgreichen Steuerung mittels Service Levels. 

 

Der praxisgerechte Leitfaden „Service Levels in der Logistik“ beleuchtet den gesamten Prozess von der Definition von Service Levels über die vertragliche Absicherung und praktische Umsetzung bis hin zur Reaktion auf Verstöße. Die ausführliche Erläuterung der Begriffe Service Level Agreements (SLAs) und Key Performance Indicators (KPIs) ermöglicht einen leichten Einstieg in das Thema. Zudem wird ein Blick auf die Dokumentation und Verwaltung von Service Levels geworfen. 
Das Buch dient Auftragsgebern und Auftragsnehmern als Leitfaden für die Erstellung, Implementierung und das Monitoring von Service Level Agreements. Es ist von Praktikern für die Praxis geschrieben und enthält neben zahlreichen Checklisten und Graphiken BestPractice Beispiele aus verschiedenen Branchen.
Die Herausgeber Michael Pulverich und Jörg Schietinger sind Logistikverantwortliche der G.L.Kayser-Gruppe, Mainz bzw. bei Hahn & Kolb, Stuttgart. Die Autoren sind Fachleute (Logistiker) aus Industrie, Handel und von namhaften Logistikdienstleistern, Rechtsanwälte, IT-Spezialisten sowie Professoren der Universitäten Duisburg, Mannheim und Cambridge/Chelmsford.
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