Digitale Tachographen

=> Neue Bestimmungen innerhalb der EU

Im Rahmen der VO (EG) 2135/98 und der VO (EG) 1360/2002 wurde die Einführung des Digitalen Tachographen zum 5.08.2004 festgelegt. Das elektronische Datenmanagement und die fahrerbezogenen Chipkarten sollen die Verkehrssicherheit erhöhen.

Die neue Regelung gilt für alle EU-Staaten sowie Schweiz, Norwegen, Liechtenstein und Island. Betroffen sind Neufahrzeuge mit einem zulässigen Gesamtgewicht von mehr als 3,5 t und Busse mit mehr als 9 Sitzplätzen.

Aufgrund verschiedener Verzögerungen bei der Umsetzung der nationalen Gesetzgebungen und beim Aufbau einer entsprechenden Infrastruktur wurde der Pflichteinbau des DTCO um 12 Monate auf den 5. August 2005 verschoben.

Das Europäische Parlament (EP) hat sich am 13. April 2005 auf seiner Tagung in Straßburg für eine weitere Verschiebung um ein Jahr auf den 5. August 2006 ausgesprochen. Bei der Abstimmung entschied sich das EP-Plenum in zweiter Lesung dafür.

Damit folgte das Parlament dem Argument seines Verkehrsausschusses, dass zum bisherigen Stichtag 5. August 2005 nicht alle EU-Länder startbereit seien.

